

领悟坚持人民至上的丰富内涵 加快建设海南自贸港

文 | 赖永生

“必须坚持人民至上”是习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论的重要内容之一。坚持人民至上也是习近平文化思想最鲜明的品格。

新民主主义革命时期，中共琼崖地方组织（下称“琼崖党组织”）始终坚持一切为了人民、一切依靠人民、牢牢植根人民，团结带领广大人民群众进行艰苦卓绝的孤岛奋战，为夺取琼崖革命胜利提供了力量源泉和根本保证。从琼崖革命斗争历程中领悟坚持人民至上这一

重要立场观点方法的丰富内涵，对于推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育不断取得新成效，加快建设具有世界影响力的中国特色自贸港具有重要的意义。

一切为了人民

——从琼崖革命历程中领悟人民立场是中国共产党的根本政治立场

人民性是马克思主义最鲜明的品格，始终同人民站在一起，为人

民利益而奋斗，是马克思主义政党同其他政党的根本区别。中国共产党自诞生之日起就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命，始终代表最广大人民根本利益，与人民休戚与共、生死相依，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。

琼崖党组织一经成立，就把人民立场作为其根本政治立场和价值追求，把坚持党的根本宗旨作为一切行动的基本准则，坚持自觉地



定安县母瑞山红色教育基地山门。程守满/摄